

# 北辰区盛福园社区热心人蔡玉香凭针线活手艺服务邻里 “缝”出烟火气 “绣”出邻里情

本报记者 刘畅

## 一针一线邻里情

尽管照料家中的事要花费蔡玉香不少时间和精力,但她依然热心社区志愿服务。因为在蔡玉香眼里,不仅有自己的小家,还有社区这个大家,左邻右舍都是最亲密的家人。

搬到盛福园之后,她第一时间就来居委会,表示可以尽自己的所能为社区服务、作贡献。“我退休了,应该站出来做点什么,能帮助到别人,我也快乐。”蔡玉香说。

“书记,我最近想做两床新被子,但是一直没找到人,我自己又不会,您知道现在哪儿能做被子么?”不久前,社区里一位失独老人找到盛福园社区党支部书记、居委会主任胡永泉求助。“蔡阿姨会做,我帮您联系。”胡永泉随即帮老人联系到蔡玉香。近日,蔡玉香和几位老姐妹一起来到老人家里,帮老人做好了新被子。“太谢谢您了!这针线活做得真好!”老人摸着蔡玉香为其做的新被子,高兴地说。

“家里有的衣裤虽然旧了、小了,但也不舍得扔,又找不到地方去改。现在社区里有蔡阿姨这样的能人巧匠为大家服务,还不花钱,真是太贴心了!”一位社区居民笑着说。不仅如此,蔡玉香还协助社区工作人员开展各项工作,居民经常能在社区里看到她忙碌的身影。“有需要我的地方,

我都尽量帮忙。”对于参与社区志愿服务,蔡玉香直言自己做的都是一些很平常的事:“尽自己所能,能帮得了大家就尽量帮,帮助别人,自己也开心!”

## 暖心能人组队服务

盛福园社区党支部书记、居委会主任胡永泉告诉记者,蔡玉香所在的这支“大拇指能人服务队”成立于2021年,多位精通中医按摩、理发、针线活等技术的居民加入其中,用自己的特长为有需要的居民服务。除了居民“下单”,服务队还定期在社区开展集中服务活动。“社区还在一直挖掘有手艺活儿的居民,慢慢把‘能人’们聚到一起,为更多人服务。”胡永泉说。

这不,最近社区一位因双脚异形一直买不到合适鞋子的居民找到社区,询问服务队是否有会制鞋的志愿者。社区工作人员入户过程中,恰巧发现一名居民王阿姨,年轻时就跟随师傅学习制鞋技术,很快就帮居民做好一双合脚的新皮鞋。

补的是衣,暖的是心。记者了解到,每次活动时,除了带衣物来的居民,还有不少居民就是来一起坐坐、聊聊天。虽然能人志愿服务队的居民志愿者人数有限,但她们通过自己的双手和针线,连起了邻里互助的情谊,让社区传输温情的网络更加紧密。

# 身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

## 启动“彩虹计划” 关爱入院患者

昨日,天津市红十字“彩虹计划”入院关爱项目启动。该项目由市红十字事务中心与市红十字会联合发起,向血液病医院和儿童医院血液病患儿捐赠170套入院关爱包,方便了刚入院的患者及家属,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

本报记者 曹彤摄



## 北辰区霞光里社区网格员高峰对应式分类服务 一封表扬信 点赞贴心人

本报讯(记者何欣)“我是霞光里社区居民,感谢网格员上门给我安装报警器,遇到恶劣天气还会打电话提醒我不要出门,每当我需要帮助的时候,她都会第一时间出现……”昨日,北辰区果园新村街收到来自霞光里社区独居老人王阿姨的一封表扬信,对社区网格员高峰无微不至的照顾表示感谢。

“干一行,专一行,爱一行”,这是网格员高峰经常说的一句话。2022年,高峰刚调入霞光里社区居委会时,坚持挨家挨户走访,及时对网格内人

员做好分类登记,并用颜色标记人员分类情况。对应式管理,是高峰开展网格工作的“小秘诀”。

今年78岁的王阿姨就是高峰网格内一名被标注为红色的独居老人,因为身体行动不便,王阿姨日常很少出门。高峰得知情况后,便经常化身“跑腿员”“外卖员”,帮助王阿姨采买生活必需品,代买药品。此外,高峰还为王阿姨申请安装了智能养老设备、SOS报警器以及红外线探测器,为独居的王阿姨带来了满满的“安全感”。

像王阿姨这样的高龄独居老年人在社区里还有很多,一年多来,高峰将负责的网格当做自己的“小家庭”,将社区当做自己的“大家族”。对居民们提出的问题,她耐心解答,简单问题坚持“立即办、马上办、高效办”,复杂问题时刻关注,积极推动解决,得到了“家庭”成员们的一致认可和好评。

“社区是整个社会的基层,是联系党、政府和群众的纽带,这封感谢信是对社区工作人员最好的肯定。”果园新村街公共管理办负责人表示,果园新村街将进一步弘扬社工精神,教育引导广大社区工作者强化责任担当,将居民的身边小事当做服务的关键大事,努力做社区居民的贴心人、守护者,不断增强辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

## 西青区李七庄街举办社区运动会 和美乡村篮球赛 引领全民来健身

本报讯(记者刘波)经过多天的激烈角逐,2023年西青区李七庄街道全民健身第三届社区运动会暨和美乡村篮球大赛圆满结束,运动员在场上全情投入,观众在场下激情呐喊,点燃了全民健身的热情和活力。

决赛当晚,比赛激烈紧张,各队的比拼看点十足。场上队员们准确的抢断,犀利的突破,漂亮的投篮,一次次引爆现场气氛。最终边村代表队获得冠军,凌口代表队获得亚军,王兰庄商贸城代表队获得季军,程村代表队获得第四名。

据介绍,多年来李七庄街道不断开展全民健身运动会等各项体育赛事,增强全民身体素质,满足人民日益增长的精神文化需求。篮球赛为全街的篮球爱好者打造了交流切磋的平台,鼓励了更多的社区群众参与到体育运动中来,掀起了人人关注体育,人人参与健康的热潮。



## 茂密树枝挡便道



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生向本报热线反映,在和平区电台道与气象台路交口附近,路边的一棵行道树的树枝低垂,影响行人通行。

记者在现场看到,在电台道南侧距气象台路50米左右的路边人行道上,一棵高大的行道树因长势茂盛树枝低垂,最低处距离地面仅有1米多,使得原本并不宽敞的路面变得更为狭窄。行人经过时,只能侧身而过或绕行非机动车道通过。

记者随后将情况反映给和平区城管委,工作人员表示,会派园林部门工作人员到现场查看,并进行必要修剪养护。何欣摄(奖靳先生信息费25元)

## 桥护栏基座损坏

本报讯(记者刘畅)昨日,热心市民韩先生拨打本报热线电话反映,西青区津涞立交桥下辅路小桥两侧的桥栏损坏严重,钢筋裸露在外,存在一定安全隐患。

记者接到反映后来到津涞立交桥桥下,在外环河边的辅路上看到,部分路段为跨河小桥,两侧的桥栏基座都出现了多处不同程度的破损,导致桥边形成多处豁口,部分豁口处已经杂草丛生,且内部的钢筋都已裸露在外。

记者就此情况联系了12345政务服务热线,值班人员表示,会联系相关单位派人进行进一步处理。

(奖韩先生信息费25元)